

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Губкома Р. К. П., Губисполкома и Губпрофсовета.

89

г. Барнаул, Суббота 18 апреля 1925 г.

89

## После отставки Эррио.

Падение Французского правительства Эррио, который в свое время пришел на смену воинствующему международному жандарму Пуанкаре, еще раз подтвердило несостоительность надежд насчет «примирения классов» в рамках буржуазной демократии. Задача—примирить классы, сгладить острые формы разгорающейся международной классовой борьбы и борьбы внутри Франции—за решение которой по почину Макдональда во Франции взялось правительство «левого блока»,—оказались им не под силу.

Уже в дни падения меньшевистского правительства Макдональда в Англии неизбежно стало и падение и других социал-соглашательских правительств Европы, в том числе и правительства Эррио. Эти правительства давали обещаний всем классам: капиталистам—мир, а рабочим—хлеб, всем вместе—порядок и созидающее восстановление, но реализовать этих обещаний без ущерба кому или другому не сумели и должны уступить свое место одиозным классовым правительствам—буржуазии или рабочим.

В отношении рабочих эти правительства сыграли свою в общем претенциозную роль и одно за другим выходят со сцены, уступая место окраинной за их спиной буржуазии. Политика «сиденья между двух стульев»—лакейство перед буржуазией и задабливание пролетариата—не помогли Эррио.

Колоссальные долги, окончательно разстроенные финансами, явившиеся результатом военной политики Пуанкаре и политики уступок Эррио, привели Францию к экономическому тунику и неосторожной попытке Эррио заглянуть буржуазии в карман, своей страны.

А. С.

## О чем напоминает 1-е мая в 1925 году

Приближается пролетарский праздник 1-го мая. В старые годы в день 1-го мая мы прежде всего демонстрировали свою солидарность с трудящимися всего мира, производили подсчет своих сил, устраивали парад наций стойкости и сплоченности.

В общем и целом это значение осталось за первым мая и теперь в нашей стране мы уже можем агитировать не только общими истинами, но и делом.

Главное и основное дело, которое выполнила РКП—это создание такой власти, которая основана на крепком взаимном понимании между двумя основными классами—рабочими и крестьянами и на тесном союзе между ними.

В 1925 году мы вступили под лозунгом «лицом к деревне» и к 1-му мая уже можно будет показать некоторые цифры и факты, которые говорят о том, что мы действительно повернувшись к деревне лицом, а не спиной.

Самый крупный факт здесь—переходы советов. Реформу деревни мы начали с головы, с совета, ибо, как говорил когда-то Плеханов, «рыба начинает тухнуть с головы». В советские выборы мы втянули 60 процентов деревни, а самые сельсоветы—14 тысяч крестьянства.

Дальнейшая задача—сплочение деревни вокруг этих крестьянских советов.

Это сплочение может быть достигнуто, если сельсоветы будут заниматься не только текущими делами, но и будут сбивать крестьянство на переход к культурному сельскому хозяйству:—к многополью, к рядовому севу, к машинной обработке земли.

Сейчас в губерниях 264 культурных хозяина, но их должно быть 264 тысячи!

Огромным толкачом этих начинаний должны стать наши ячейки, ко-

торые, разгрузившись от всякого рода административных обязанностей, целиком и полностью должны отдать себя культурно-политической и воспитательной работе.

Сплочение вокруг партии крестьян и рабочих должно стать одним из важнейших лозунгов 1-го мая в нынешнем году.

Большие успехи сделали наше женское движение, но все же мы не можем сказать, что на 8-м году революции и на 44 году основания Международного Дня 1-го мая женщина действительно добилась полного равноправия.

Очередным первомайским требованием, поэтому, остается «Дорогу раскрепощенной женщине!»

Кампания по поднятию производительности труда имеет цель укрепления смычки с деревней, поэтому в 1-е мая необходимо подвести практические итоги этой кампании.

В день 1-го мая—взоры на Восток и Запад. Наше международное положение крепко, хотя укрепляется и капитал, а восточные народы по-прежнему «под жезлом пятой».

Наше внутреннее и международное положение крепко, но опасности ждут нас на каждом шагу, поэтому напоминание «будем на страже»—наше первое слово в день 1-го мая!

Забота о Красной армии должна особенно сказаться в торжественные дни Международного Праздника Труда.

Если добавить сюда вопрос молодежи и ее воспитание,—весь круг вопросов, связанных с Международным Праздником Труда, будет исчерпан.

Итак: лицом к деревне, поднятие производительности труда, сплочение крестьянства и рабочих вокруг партии, сплочение крестьянства вокруг советов и всенародная работа об обороне страны, о Красной армии и красноармейце—вот о чем напоминает нам первое мая.

П. З.

## Крестьяне на ответственной работе.

ПЕТРОЗАВОДСК, 16 Сессия ЦИК Карельской Республики постановила назначить одного из крестьян от сохи заместителем Наркомзема и одного из поморских рыбаков—заведывающим делами рыболовства.

НИЖНИЙ НОВГОРОД, 16. В городе Лыскове заведывающим земельным управлением избран крестьянин сохи Кузнецов, пользующийся большой популярностью среди крестьян.

### УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.

В БАРНАУЛЕ: в 1 м-е с доставкой 1 р.—  
3 р. 75 к.  
Льготная подписка: для крестьян, учителей, культуртрегиев, парторганизаций, профсоюзных работников деревни, изб-членов, комитетов взамен налога на 1 мес. . . . . 1 р. 60 к.  
1 р. 50 к.  
В ДРУГИЕ ГОРОДА И МЕСТОСТИ за исполнением льготной подписки: на 1 мес. 1 р. 20 к., на 3 месяца 3 рубля.

ЦЕНА ОДНОГО ЧИСЛА № 4 к.

ГОД ИЗДАНИЯ 6-й.

ЧИСЛА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: поздний текста—15 к., об утре документов—50 к., табличный набор вдвое дороже.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и конторы: г. Барнаул, ул. Короленко, 87. Телефон редакции № 1-98, телефон конторы № 18, телефон в квартире редактора № 2-53.

Цена отдельного № 4 к.

## У власти опять соглашатели

### По слухам, в новое французское правительство Пенлеве входит Эррио.

Бельгийские консерваторы и либералы отказались участвовать в правительстве Вандервельде.

#### Будущий состав правительства Франции.

ПАРИЖ, 14. Правительственный кризис во Франции приближается к разрешению. Циркулируют слухи, что Пенлеве, согласившись составить правительство, предложил пост министра финансов Кайо, министра иностранных дел Эррио или Бриану. Луше, вероятно, будет министром торговли, а Пенлеве—премьером без портфеля.

#### Не могут столкнуться.

По сообщению агентства «Гавас», бельгийские либералы отказались участвовать в правительстве Вандервельде. Вошли католики и консерваторы также призывают своих сторонников не компрометировать себя совместной работой с социалистами. Вандервельде начал предварительные переговоры с христианскими демократами, представляющими левое крыло католиков.

#### Действуют из-за углы.

Агентство «Гавас» сообщает, что вчера около здания полпредства арестован русский инженер Владимир Рейхарт, поведение которого показалось подозрительным. Арестованный Рейхарт заявил, что какой то неизвестный обещал ему крупную сумму за убийство Красина.

#### Попытка на болгарского царя.

ВЕНА, 14. На болгарского царя Бориса в Софии произведено покушение. Убиты двое из его свиты. Сам король невредим.

#### Компартия в защиту крестьян Польской Украины.

ВАРШАВА, 15. ЦК Компартии Западной Украины обратился к крестьянам и рабочим Советской Украины с воззванием, в котором указывается, что польские паны хотят затопить в море крови украинские области, находящиеся под властью Польши. Западная Украина превратилась в одну великую тюрьму. Польские паны хотят полной гибели трудающихся масс Западной Украины. Небывалый голод царит сейчас в западно-украинских землях. Польская охранка провоцирует восстание крестьян Западной Украине, чтобы утопить его в крови. Воззвание обращается к рабочим и крестьянам Советской Украины о помощи западно-украинским крестьянам.

## КУРОРТЫ СИБИРИ.

Положение курортов Сибири в общем рисуется в следующем виде. Курорт Широ находится в Минусинском уезде, в 65 верстах от пристани Бетани, Климат степной, средняя температура за июнь—июль 19—20,8 град. Р. На нем имеется озеро длиной 8 верст, шириной—4 с половиной вер., глубиной до 10 саж. Расположено оно в широкой котловине, окруженной высокими холмами. Вода озера применяется как внутрь, так и для ванн.

Анализ воды показывает, что она при соответствующей обработке вполне могла бы заменить батальинскую воду в Ессентуках. Кроме того, на курорте имеется озеро Шуней, из которого добывается лечебная грязь.

На курорте имеются два ванных корпуса, площадка для солнечных ванн, купальни. Курорт расположен на южном берегу озера и имеет большую живую площадь.

Белокуриха расположена в 65 верстах от Бийска, в предгорьях Алтая, в очень живописной местности. Климат сухой, умеренно жаркий. Вода Белокурихи обладает радиоактивностью. Больные размещаются в арендованных курортном домах. Усолье находится в Иркутской гу-

берчине, в 4 верстах от станции Ангары. По берегу реки Ангары имеется парк в 3 десятины. В нижней части парка расположено эстакада минеральных ванн, пресных ванн, душей, элек-трокабинет, курзал и пр.

Лечебные свойства всех курортов приблизительно одинаковы. На них лечатся: хронический ревматизм, туберкулез и сифилис костей и суставов, хронические воспаления в брюшной полости, женские болезни, заболевания нервной системы, переутомление, ракит, малокровие, болезни желудка и кишечка, печени и почек.

На Белокуриху, представляющую климатический курорт, посыпаются также больные с начальной стадией туберкулеза легких.

В течение сезона 1925 года предположено по плану развернуть 240 коеч—105 на Широ, 50 на Белокурихе и 75 в Усолье.

При сдаче коеч все арендаторы делятся на три категории:

1-я категория—члены профсоюзов, застрахованные, при аренде не менее 20 коеч, 2-я категория—те же контингенты, но при аренде менее 20 коеч, а также одиночки—члены профсоюзов, члены их семей и крестьяне;

3-я категория—все прочие.

В основу такой разбивки положено две принципа: 1) желание облегчить трудающимся возможность воспользоваться курортом; 2) хозяйственное соображения, ибо аренда большого количества коеч дает возможность курорту известить ранее готовки по более дешевым ценам, заранее провести ремонты и пр. подготовительные работы.

В соответствии с категориями разбивается и расценка курортных мест за лечение в сезон:

Категория Белокуриха Усолье Широ.

1 180 183 183  
2 185 195 195  
3 230 230 230

Допускается для членов профсоюзов рассрочка платежа. Но, к сожалению, широко проводится кредитование в этом году не удается, т. к. курорты не располагают резервными капиталами. Поэтому льготная сдача коеч будет производиться только до 15 мая.

Нужно думать, что курорты в сезон 1925 года окажутся на высоте и с успехом выполнят задачу ремонта здоровья трудающихся.

(«Сов. Сиб.») Мих. Баранов.



# Рабочая жизнь

## По вопросу об „опеке“ над стенгазетами.

В постановлении ЦК РКП о стенгазетах (от 1-XII 1924 г.) говорится: 13 съезд партии в революции о задачах печати признал, что стени газеты приобретают все большее значение в системе нашей печати, как орудия воздействия на массы и как форма выражения ее антиности.

Фабрично-заводские газеты играют уже большую роль в области улучшения производств, праильной ее постановки, в деле строительства нового быта, в борьбе с неграмотностью и ревизионизмом предводителями. Работа над стенной газетой должна вестись при всемерном содействии и под руководством партии и комсомола с привлечением работниц.

Как понимают руководство над стенгазетами у нас на местах?

Прежде всего, руководство превращается в опеку. Над газетами установлены цензуры, не пропускаются "вредных" заметок и т. д.

Результаты от такого "руководства" получаются довольно вялые—стенгазеты перестают быть живыми, становятся сухими, казенными, рабкоры перестают писать заметки.

Ниже мы помещаем два случая "прижимки" на стенгазеты.

В первом случае профуполномоченный воспротивился изданию газеты потому, что в одной из заметок его самого прокватили, а второй случай,

где зашкодой начальнически решено: я отвечаю за школу и поважу ее отдать сам будущий проаммирировать.

Вот вам два характерных факта вредной опеки над стенными газетами.

Может принести пользу такое "руководство" стенгазетами? Конечно, нет. Благодаря такой цензуры, да еще со стороны начальства, стенгазета будет обречена на смерть.

Никакой цензуры над стенгазетами устанавливать нельзя.

Руководство стенгазетами должно быть только идеальное. Оно проводится партийцами через своего представителя, который, обычно, входит в состав редакционной коллегии стенгазет.

Представители как от партийцев, так и от фабзакома и РЛКСМ не должны понимать свою задачу таким образом, что они работают в редакциях якобы, как цензоры.

Больше внимания должно уделяться личному руководству и направлению газеты. Каждая заметка должна рассматриваться не с точки зрения личной заинтересованности, личных интересов, а со стороны ее общественной пользы.

Поменьше казенной опеки над стенгазетами — побольше делового, идеального руководства.

К. Маринский

## По стенгазетам

### Профуполномоченный мешает издавать стенгазету.

Некоторыми рабочими комсомольцами на Сухоголовском совхозе (в бывшем Барнауле) было решено издавать свою стенгазету.

Профуполномоченный совхоза тов. Мещаряков принял горячее участие в создании газеты и обещал помочь с выполнением технической работы.

Когда уже материалов было достаточно, чтобы выпустить газету, тов. Мещаряков застращался и пошел "на попятную".

— «Ничего не выйдет в газете», — говорил он рабочим, выпускать не будем. Еще вспомнился с чемнибудь и попадешь туда, где Макар телят не пась.

Почему же т. Мещаряков вдруг "воспротивился" выпуску газеты? В одной из корреспонденций рабочих было замечено на счете Мещарякова,

о плохом поведении его, начальника профуполномоченного, и о пьянстве. Понятно, что Мещарякову это не понравилось и он решил "газету не выпускать".

Так с газетой ничего и не вышло. Все порты рабочих издавали свою газету остались одной лишь мечтой.

Леший.

### Правда ли это?

В 1 Советской школе им. Калинина школьным коллективом издается газета.

В газете были помещены статьи об учителях, виду чего педагогический персонал решил ввести в редакцию своего представителя — целью просматривать заметки.

Когда коллектива отказался ввести в редакцию цензора, зашкодой Пресунью раскапиталась и закричала: я отвечаю за школу и поэтому все статьи сам буду просматривать!

До устремлено ли это? Ученый.

## У железнодорожников.

### Железнодорожникам необходимо держать связь с "Красным Алтаем".

Есть ли смысл железнодорожнику иметь самую близкую связь с газетой "Красный Алтай", т. е. писать в газету и выписывать ее?

Ответ ясен. Конечно, да.

Раз газета освещает как хорошую, так и плохую сторону жизни железнодорожников, то несомненно, — что ее укажет, где нужно направлять усилия к изменению ненормального положения или же где усилить какую-нибудь отрасль работы, чтобы еще больше иметь достижений.

Кроме того, газета "Красный Алтай" освещает жизнь всей губернии и самого города Барнаула, а также дает полную оценку международного и внутреннего положения и в своем отделе "Рабочая жизнь" уделяет железнодорожнику целый уголок.

Отечества значит выписывать и читать "Красный Алтай" надо.

Что же касается писания в газету, то можно сказать: про такие факты: на все заметки так или иначе есть ответ, а этот говорит то, что заметки попадают в точку.

Ответ на заметки выражается в принятии тех или других мер, для устранения ненормальностей.

Так заметка о ненормальностях в работе аптеки дала положительные результаты, как и заметка о холодах и амбулатории. Благодаря 1 й заметке ускорилась выдача лекарств с одной стороны и нуждающимися в поиске для лекарств больным есть возможность приобретать таковую на месте в аптеке.

На заметки о Главных ж.-д. мастерских принимаются тоже те или иные меры к устранению дефектов.

Одним словом, если железнодорожник будет писать в "Красный Алтай", он поможет и себе улучшить свою жизнь, и облегчит условия работы, а также поможет Советской власти укрепить и наладить работу транспорта.

Рабкор Железных

### Курорты и дома отдыха для транспортников.

Для рабочих Томской ж. дор. и Водного транспорта, с количеством 25.000 застрахованных, Цустрахом представлено 270 курортных мест на два сезона.

Из указанного числа в Карагачах — 144 места, озеро Широ — 29, для ревматиков, неврастеников и желудочных больных; Мельта — 12, Боровое — 26, для слабых, малокровных и с заболеваниями легких.

Места же в Домах отдыха, Сибирскую страховку предоставлены по распределению для застрахованных Томской ж. дор. 1080 мест, с расчетом пребывания каждого застрахованного в две недели.

Причем, из указанного количества 1.080 — 840 мест в Тугайском ж. дор. Доме отдыха, а остальные 240 мест падают на Дома отдыха Губпрофсоветов. А именно: На Н. Николаевский — 80, Барнаульский — 120 и Томский — 40 мест, исключительно для застрахованных транспортников железнодорожников и водников.

Вот все то, чем в лето текущего года располагает Томдорвострах-касса.

"Страховик".

### Кино хорошее, да картины плохие.

В пролетарском клубе при Главных ж.-д. мастерских установили кин

## Чего боится администрация

Администрация боязь ГОМХа почему боится, чтобы рабочие не познакомились с Кодексом законов о труде. Для примера привожу следующий факт. Культкомиссией был прикреплен делопроизводитель тов. Лукиных, который был 2 года инспектором труда, для прочтения ряда лекций по трудовому законодательству.

На следующий день администрация делает Лукиных нотацию, что если он будет читать лекции, то по дню его не будет на службе, а бухгалтер гр. Грик так прямо сказал: ежели Лукиных будет читать лекции, то он на него навалит столько работы, что позабудет тот и про лекции.

Благодаря такого нажима, Лукиных от лекций отказался.

Но это еще не все. Лукиных повесил на видном месте список рабочих, которым следует спецодежда. Администрация за этот список и местному крутила хвост, и Лукину сделала выговор, что сунулся не в свое дело.

Рабкор Жук.

## Рабочая хроника

### Для чего наяли сторожа.

Недавно была обворована квартира члена правления Алтайсоюза, Шидина.

Правление Алтайсоюза решило квартиру Шидина и др. охранять и наяло с этой целью сторожа. А вот склады хлебный и волокна по воскресным дням не имеют охраны. Смч.

ОБЕЩАЛИ МНОГОВО, НО НЕ ДАЛИ НИЧЕГО. Медицинским служащим при нашей районной больнице (с. Ельцовка) обещали что им будет предоставлена квартира и будет готовое отопление, спецодежда, мыло и т. д. В результате ничего этого не дали.

Стрела.

ЗАМЕТКИ НЕ ДЕЙСТВУЮТ. В «Красном Алтае» была уже помещена заметка о том, что в Губбо плохо обстоит дело с вентиляцией. Прошло уже много времени, а вентиляции все нет. Завхоз ходит да только посмеивается, говорит: вот придет лето — устрой вентиляцию.

Рабкор Циблиев.

Следует отметить, что вентиляция в Губбо плохая.

Кино ленту, пролетарский клуб, как филиал клуба имени «III Коминтерна», должен получать от него. Клуб же IIIго Коминтерна получал деньги по договору от кино «Комхоз».

Но вот беда: скоро уже будет два месяца, как установлен аппарат, а демонстрация картин никак не наладится.

Получили один раз фильм «Однажды в Твист», продемонстрировали и довольно; с тех пор ни одной не было получено хорошей фильмы.

Откопали, как-то на днях, старые дощотопные ленты, целых 7 отрывков, наполовину исцервленные, так что при демонстрации по картине все время прыгали какие-то чудовища неопределенной формы.

Рабочие, присмотрев картины, выясняют, какое заключение:

«Чорт его знает откуда откопали такую дрянь очень то интересно смотреть, как кривляются зомби. Деньги на устройство кино ворвались, а посмотреть не приходится, пичкают всякой дрянью...»

Необходимо бы культкомиссии, во главе с месткомом, позаботиться о правильной постановке дела с кино.

«Генератор».

### По чьей вине?

На станции Алтайской остало семь штуки новых телеграфных столбов.

Производственная комиссия обнаружила эти столбы и требует виновных в их порче привлечь к ответственности.

Но по моему, этого мало: нужно с виновных взыскать и стоимость столбов.

Видевший

## Жизнь красной армии.

### Протестуем.

16го апреля состоялось общее собрание красноармейцев Шуйского полка. На повестке дня стоял вопрос о международном положении.

В докладе было указано о гнусном поступке польских нацистов и не допустимом зверском убийстве полянских эмигрантов, возвращающихся в СССР, т. Багинского и Вечерковича. По этому поводу общее собрание вынесло резкий протест. В резолюции говорится:

«Мы, красноармейцы Шуйского полка, категорически протестуем против наглого убийства Вечерковича и Багинского.

убийство было произведено с ведома польских военных властей и потому заявляем, что ответственность целиком и полностью за данное зверское деяние лежит на польском правительстве.

Мы требуем суровой кары преступникам, погубившим Вечерковича и Багинского.

Вместе с тем заявляем трудящимся СССР, что мы готовы немедленно дать отпор зарвавшейся польской буржуазии.

Так бойцы реагируют на гнусные проделки международной буржуазии. Майский.

## Вечер смычки рабочих с Красной Армией.

В школе младш. комсостава, Шуйского полка, состоялся вечер смычки рабочих лесопильного завода со школой.

На вечере присутствовало: курсантов 170, рабочих 35 и работниц 8.

Вечер открыл начшкола тов. Холзинев, который осветил его значение, после чего были заслушаны доклады:

1) секретаря ячейки РКП полкшколы о быте, жизни и учебе курсантов;

2) представителя рабочих — о жизни рабочих и поднятии промышленности.

В своем докладе представитель рабочих отметил, что фабрики и заводы, после Октябрьской революции, достались рабочим в разрушенном виде, сейчас же восстанавливаются, промышленность растет с каждым днем. Благодаря энергичной работе, рабочие лесозавода в выработке материалов достигли 90 проц. довоеной нормы.

Жизнь рабочих улучшается, в среднем зарплата рабочих в месяц 28—30 руб. Свободное время рабочие проводят в клубе и библиотеке. Особенно налоги на политпросветление. Для неграмотных созданы ликпункты, обучается 30 чел.; лозунг РКП. Все за поднятие производительности труда выполняется. Рабочие заявляют, что еще с большей энергией будем поднимать промышленность.

Далее говорит: позовите уверить

вас, тов. красноармейцы, что сегодняшний вечер есть начало закрепления живой связи рабочих с Красной Армией. Мы всемерно будем укреплять боеспособность Красной Армии, и тогда наш союз будет не победим. Представительница женщин-рабочих заявила, что мы будем рука об руку ити с рабочими по поднятию промышленности и если Красной Армии нужна будет помощь, мы выступим с бойцами на защиту СССР от капиталистов.

Красная Армия освободила женщин от рабства, мы ей многим обязаны, будем укреплять ее технику».

Далее секретарь ячейки тов. Саблин осветил вопрос о жизни и быте красноармейцев. Причем сказал: "от имени всех красноармейцев, позовите увер

# НАША ДЕРЕВНЯ

## ЛЕС—НАШЕ БОГАТСТВО. ГОТОВЬТЕСЬ КО ДНЮ ЛЕСА.

Скоро день леса. Каждый крестьянин знает то великое значение, какое играет лес в нашем хозяйстве. Без леса не сделаешь ничего в домашности. Куда не поворотись—требуется лес, но лес не только нужен для дома, он нужен и для птицы. Чем меньше леса, тем больше опасности засухи.

Все это каждому деревенскому мальчику давно известно, но не все взрослые и даже хозяйственные крестьяне достаточно бережно относятся к лесу. Где вы в нашей губернии встретите такое село, в котором бы крестьяне рубили лес по плану? Нигде, но зато везде наблюдается хищничество и беспорядочная рубка.

Возьмем к примеру леса местного значения. Давно ли их Советская власть, учитывая нужды хлеборобов, передала крестьянству? Нет, недавно. И несмотря на малый срок, во многих местах леса эти наполовину уже вырублены и расхищены. Рубка шла не по плану, а без системы и не по хозяйству.

Выиграло от этого крестьянство? Конечно, не выиграло, а проиграло. Наша местность не так уже богата лесами. Лес в год—два можно вырубить, но ростить его нужны десятки лет. Те крестьяне которые, понимая эту истину (а не понимают они ее не могут), все-таки хищнически рубят, сознательно подтипают под собой

М. Башталакин.

## С НОВОЙ СИЛОЙ—ЗА ЛЮБИМОЕ ДЕЛО.

Мне, участнику 4-го Алтайского Губзомсовещания, хотелось бы отметить, некоторые особенности в работе этого совещания и высказать свое впечатление от этой работы.

Красной нитью через совещание прошел лозунг: «Людом в деревню», «Ближе в плотную в деревню». Этот лозунг участниками совещания был понят, принят и усвоен в достаточной степени. Агрономы, ближе других низовых работников «интеллигентов деревни» подошли к крестьянину и больше других осуществили этот лозунг уже на деле, несмотря на то, что позднее других вышли в эту деревню, несмотря на то, что работают всего только один-два года.

Учитель, старый работник деревни, пробивая брешь в крестьянской тем-

## К посеву.

Мероприятия земорганов.

Теперь уже самими крестьянами сознано, что головня и засоренность семян есть самые злые враги урожайности. Поэтому надо думать, что проправливание семян и очистка их от сора к настоящей посевной кампании будут произведены крестьянами охотно. С своей стороны земельные органы уже приняли меры к снабжению крестьян формалином.

Все запасы формалина ГЗУ разпределены так: Баргузин—137 п.; Бийский—92 п. и Рубцовск—101 п., а всего 330 пуд., т. е. количество—достаточное для промышленности 1.056 000 пуд. сенного зерна.

В уездах формалин распределен по агроучасткам, а последними продвинут в население.

Бесплатно формалин отпускается: колхозам, совхозам и белнейшему населению—по удостоверениям ККОВ; все же остальное население получает его по 25 коп. за фунт, т. е. со скидкой 30 проц. против себестоимости.

Все работы по проправке семян ведутся под непосредственным руководством учагрономов и специалистов-инструкторов.

Ими ведутся практические опыты и широкое разъяснение способов проправки.

Работы начнутся с наступлением тепла и принародятся к началу сезона.

Наличная сеть зерносортировальных пунктов в Алтайской области состоит из 148 куколетборников и 1028 сортировок. Из них принадлежит земорганам—36 куколетборнов, и 26 сортировок, с.-х. кооперации—85 кукол, и 2 сорт., и частным лицам—82 кукол, и 1000 сортировок, коим предполагается пропустить около 7-ми миллионов пудов зерна—из 11 миллионов задания.

И так, товарищи-крестьяне, дело теперь за вами: чтобы собрать хороший урожай, очищайте зерно и проправливайте семена формалином. Оно

## Решник. МАЛЕНЬКОЕ РУКОВОДСТВО ПО СКОТОВОДСТВУ.

тот сук, на котором они сидят, и приносят вред, как самим себе, так и всему обществу, всей республике.

Вот почему сейчас уже, до дня леса, нам нужно всячески поместить борьбу с лесными хищниками, и постараться его искоренить. Это дело не столько лесной охраны, сколько самого крестьянства. Крестьяне кровно в нем заинтересованы и они должны начать борьбу с порубщиками.

Крестьянам должны в этом деле помочь учители, партийные ячейки, избачи и первую голову комсомольцы и пионеры; последние даже должны взять на себя инициативу не только охраны лесов, но и посадки новых лесов.

Избы-читальни тоже не должны отсутствовать. Уже сейчас избачи обязаны позаботиться о том, чтобы избачитальная могла дать ответы на все «мастгатные» вопросы крестьянинов. Ставить лекции и беседы о полях, значении и необходимости леса, разяснять Лесной Кодекс и всячески организовать крестьянство ко дню леса. Вот задачи избы-читальни.

День леса не за горами. Его в нынешнем году мы должны будем провести более основательно, чем в прошлых годах, а поэтому нужна более тщательная подготовка. За эту подготовку мы и должны уже сейчас приняться.

М. Башталакин.

Товарищи—крестьяне, довольно мне шутить-то с вами—на ваших пьяниц разных лягаться, шпана шпаной так и останетесь. Хочу на время с этим примириться, а на досуге кое чем серьезным с вами поделиться. Быть может, это мне и не к лицу но подызву вам я принесу.

Я не агроном, не животновод, но жив в деревне и имел свой скот. Не табуны, конечно,—бурунку, чалку да овечку. И эту твойку я любил и каждую отдельно изучил.

И у скота свой нрав, свои привычки—что хорошо, что плохо—понимает; недаром он на ласковые клички бежит к нам, а на кнут косится и сеочает, и кто из вас премудрости такой не знает: быстра кошадушка, когда ее овсом етегают?

И вот хотел бы я потолковать о том, нельзя ли какнибудь получше обходиться со скотом. Не ругать его, не бить, держать пычаще и вкусней кормить. Ведь скот—помощник первый нам: Он труп весь делит с нами пополам. Кто молочнико ребяташи и масло нам дает? Наш бессловесный грязный скот! Кто кормит нас и одевает, кто в стужу зимнюю дрова нам доставляет? Все тот-же скот, которого никто не бережет.

Подходит время в степь скотину выгонять: Тут тоже надо знать, как лучше поступить, что-б его не за губить.

Во первых—о выгоне надо тщательно. Чем попридержим мы его подольше, тем ему и выгону придется пользы больше.

Во вторых—не выгонять скот, слишком рано. Подкармливать скот сейчас начать. Голодный, выйдя в степь, он ежадничает и может заболеть.

Третье. По морозам утром скотину рано не выгонять—когда исчезнет иней ждать. Иначе заболевет скот (может вздуть живот).

Четвертое. Во время мух и оводов скот мыть—купать, под кожей что-б «свищи» заводиться не давать.

Товарищи, не смейтесь над Ежевиками советами, испытайте это и будете благодарить целое лето.

ЕЖ.

**КРЕСТЬЯНИН, хочешь ЗД 10 к. узнать как ВЕСТИ КУЛЬТУРНОЕ ХОЗЯЙСТВО, подпишись на газету**

«АЛТАЙСКИЙ КРЕСТЬЯНИН»

## Мероприятия по улучшению молочного скота и качество масла.

### ОПЫТЫ ПОКАЗАТЕЛЬНОГО КОРМЛЕНИЯ СКОТА

Алтмолсоюзом организованы пункты опытно-показательного кормления крестьянского молочного скота.

Работа пунктов проводится на глазах и при участии всего населения, под непосредственным контролем инструкторов Молсоюза.

Курс кормления—с начала февраля до выгонов.

Опыты дают хорошие результаты и окончательно будут учтены в конце курса.

В кормлении участвует 751 голова крестьянских «доек».

### ПОДБОР МОЛОЧНОЙ КОРОВЫ И МОЛОДНЯКА.

Наряду с кормлением, Алтмолсоюзом выявляется тип местной, улучшенной коровы—многомолочной и с большим процентом жира.

Для этой цели рекомендуется каждой маслодельнице выделить выдающихся «доек» и покрыть одобрениями производителями.

Производства массовое улучшение стада и поднимая производительность молочного сельского хозяйства, населением мест производится массовая кастрация бычков.

Попутно отобрано (около 100 голов) породистого, племенного молодняка, который и поставлен на рациональные кормы.

### ПОКАЗАТЕЛЬНЫЕ КОРМЫ.

С целью заготовки показательных

дано (до 40 пуд.) разных семян корне-плодов и кормовых трав для посева.

### КОЛЛЕКТИВНЫЕ ТЕПЛЫЕ ДВОРЫ.

В четырех шефских селах: Речкуново (Барн. у.), Еланка, (Учприста района), Моковушка (Алейского р.) и Гордеевка (Рубц. у.), Алтмолсоюзом построены коллективные, теплые скотные дворы, где крестьяне охотно и сообща кормят и холят своих «бурунушек».

Во всех скотоводческих районах и пунктах производится изучение естественных кормов, обследование пастбищ, лугов и современная уборка сена.

### ВЕСЕННИЕ ВЫСТАВКИ МОЛОДНЯКА.

В целях выявления и ухода за плетенным молочным скотом, Алтмолсоюзом в (12 пунктах губернии) организуются весенние выставки молодняка.

Лучшие виды местных пород будут премированы, на что уже ассигновано до 2000 рублей.

### НОВЫЙ СПОСОБ РАСЧЕТА ЗА МОЛОКО.

В связи с улучшением молочного скота и поднятием качества молока, Алтмолсоюзом вводится новый способ расчета с населением—по количеству выработанного масла. В прошлом году этот опыт впервые был введен на четырех маслодельнях и везде населением принят благожела-

## Разгильдяи, обдиралы, растратчики и пьяницы.

### „Мышам на съедение“.

Макарьевскому п/о, Новиковскому р., Бийского у., высыпается 30 экз. «Красного Алтая», из них 15 непосредственно редакцией и 15 Новиковским Райкомом.

Понятно, газета выписывается не для того, чтобы на ней вместо подушки спали, но председатель этого п/о пресколько ледит пачку газет на две половины и одну кладет на подушку, а другую в шкаф.. мышам на съедение.

Так распространяется у нас среди крестьян газета кооператором.

Интересно, из каких средств будет расчитываться пред за газету?

Наблюдающий.

### Дорогая пирюшка.

16 марта, в селе Малая Боровянка, Ребрихинского р., была сделана облава с целью выявления у крестьян хищнических вывезенного леса.

Облаву производили объездчики Павловского лесничества: Кугенев, Меркулов, Рязанов, старши объездчик Колесников и член сельсовета Репин. Было вывезено и сложено на складе не менее 5 кубов леса.

В ту же ночь эти лица на складе же устроили попойку, после которой со склада неизвестно куда исчезли около трех кубов, вывезенного леса..

Дороговато стоила пирюшка. Надо подсчитать.

А. Никишин.

### Против комсомольцев.

В селе Топчиха, Барнаульского у., пред сельскохозяйственном кооперации Люляк, не любит комсомольцев и не принимает их для работы в кооперацию, а если и примет в силу необходимости, то вскоре же вытряхнет.

12 апреля состоялась постановление правительства Т-ва о принятии на службу комсомольца, но Люляк, во руки этого постановления, привел гр. Хоружину, на так даин из кооперации уволенную.

## Книги в деревню

Трактор в борьбе за урожай. В. З. Есина. Издательство "Новая Деревня". Москва 1925 г Стр. 45. Цена 22 коп.

Спрос, предъявляемый крестьянским населением на сел. хоз. тракторы, достиг в настоящее время чрезвычайно больших размеров.

Настоящая книжка В. З. Есина касается подробным образом всех вопросов, связанных с появлением трактора в крестьянском хозяйстве. Она доказывает, что единоличные,

мелкие, раздробленные крестьянские хозяйства, при объединении их в машинные товарищества, при организации их в сел. хоз. кооперативы, колхозы и коммуны, становятся более мощными и что применение в них тракторов для них вполне достаточно.

Книжка останавливается на вопросе, какая работа обходится дешевле: конная или тракторная. Перечисляет и описывает все работы, производимые трактором.

Поэтому каждый крестьянин легко может решить, нужно ли объединяться, чтобы облегчить дорогу на трактору в борьбе за урожай.

Книжка В. З. Есина подробно обо всем этом говорит, и написана просто, доступным языком.

## Почтовый ящик

Г. Романов. Не поместим. Написано плохо—нет фактов, один рассуждения. Ниши в следующий раз о фактах, а потом запомни, что крестьяне способностью производить породистых коров не обладают; этим быки занимаются.

Старая Барда. Сельчук Н. К. То ли ты свою заметку написал, в кармане носишь, то ли почта от вас на деревнях ездит Твою заметку "Полевые беседы" полули только сейчас. Конечно, не пойдет. Жаль материала хороший, но ничего не пропишешь.

Комсомольцу № 9608. О 8 марта не пойдет—запоздала.

Вологодскому Головину. Тоже самое. Разве вы, товарищ, не могли прислать раньше. Ведь из Чистяков не так далеко. Мы получили материал о 8 марта даже из Сентялеки, Бийского у. (это около 500 верст от Барнаула)

Пору

## Колчковец в защитной шкуре.

Герой сей повести — учитель села Кабиновского Михайлов. Тот самый Михайлов, который неоднократно уже фигурировал на страницах „Красного Алтая“.

Мы не знаем, как учитель Михайлов учит детей, но по всем данным, которые у нас имеются, присоединяется к последнему, наиболее верному определению.

Мы не будем приводить фактов из области политической деятельности учителя, укажем только, что они направлены на разложение деревни.

Когда крестьяне стали действовать через газету, тогда забегал в ячейку РКП, в сельсовет с просьбой рекомендации. Получивши всюду отказ, собрал любителей-артистов, где, под угрозами, заставил подписать 8 человек крестьян написанную им собственно бумагу о том, что он очень великолепный человек, слишком много сделал для Советской власти и слишком много об ней печется. Но рядом с этой бумагой другие крестьяне послали другую, изображающую проделки Михайлова, причем часть запущенных и заставленных подпишись под письмом Михайлова крестьян, дала свои подписи и под этим вторым письмом.

Белым офицером Михайлов был когда-то, при царе и при Колчаке, теперь он понятно не белый офицер, а уже „бывший“. Но кой-какие офицерские замашки остались. И поскольку Михайлов не просто «бывший», но такой «бывший», который учитывает дух современности, постолку Михайлов создавал себе «авторитет» при помощи нынешних «любезных» выражений по отношению к крестьянству:

— Модчать, кулачье, все должно быть по моему, и, уперев перстом офицерским в секретари сельсовета, при склоняя: «когда-то я, таких как ты, шомполами дыл»

Это одна сторона деятельности учителя в области, так сказать, создания себе авторитета. Теперь дела писческие. Пасека эта культурная, имеет 80 рамочных ульев, но пасека бесплатная, причем и торговля в разновес, то есть, медовая лавочка на учительской квартире, тоже бесплатная. Но это не беда, это про

дукты так сказать, своего производства. Деятельность учителя распространяется на другие области, например, хлеб, овчины, которые закупаются у мужиков и перепродавались, видимо, не без прибыльной мэды, и, конечно, фотография и декорации. Помощь фотографического аппарата талантливый учитель великолепно отдала крестьянам.

В общем итоге Кабиновские мужики и по сей день не могут понять, кого они имеют в селе, учителя-ли, ставленника Колчака, пасечника, фо-

кальни Репьев

## ГУБСЪЕЗД ЗДРАВООХРАНЕНИЯ.

### Охрана материнства и младенчества

14 апреля съездом был заслушан доклад т. Абашкиной об охране материнства и младенчества в губернии. Губернский аппарат по охране был все время слабым по количеству работников, но в значительной степени ему помогали женорганизации и, благодаря этому, работа шла в общем удовлетворительно. Денежных средств было отпущено в 1923—24 году 44906 рублей, а в текущем году предположено отпустить уже 59772 руб. В связи с этим растут и учреждения: в 1923 г. их было 12, а в 1924 уже 15. В нынешнем году количество их должно увеличиться. Существующие учреждения следующие: в Барнауле — дом матери и ребёнка на 25 коек, консультация беременной матери и матери детей, ясли; в Бийске — консуль-

тация, ясли в городе и на текстильной фабрике и пр.; в Рубцовске — дом ребенка, ясли и пр. Первое время в ясли матери несли своих детей не совсем охотно. Такое явление было, например, в Рубцовске, а затем стали приносить по 15—20 детей и обращались с просьбой «б открытии вторых яслей». Консультаций по губерни 3, но еще не вполне достаточно обустроены. Наплыж жен рабочих громадный. Родильный дом пока только один на губернию. Одного, конечно, недостаточно и вопрос об открытии еще одного — двух домов должен стоять в порядке очереди. Барнаульский родильный дом находится в сносных условиях. Часто ведутся беседы о том, как ухаживать за матерью и ребенком.

В 1920 г. находилось жен служащих

30,8, а жен рабочих 21,7 проц.

1922 80,9 19,1

1923 34,2 19,7

1924 28, 29,

Создан целый ряд абортных комиссий. Их задача — борьба с подпольными абортами, вывод их из подполья и направление по правильному руслу.

Ведется широкая ультраборьба по всем направлениям, а именно: читают ся врачами лекции, в которых сообщается: 1) об уходе за матерью и ребенком, о гигиене желудка, о вреде абортов и т. д., и т. д. Устроено две выставки передвижного характера и проч.

В результате усиленной работы, в 1923—24 г. удалось обеспечить все существующие учреждения помещениями, бельем и т. д. Первое время

работа велась преимущественно в городах, но затем охрана материнства и младенчества постепенно начинает переходить и в сельские местности, где потребность в детских учреждениях очень большая. В конце апреля будут средства на устройство в деревне яслей и консультаций в количестве 10. Одновременно и культурная работа в деревне будет расширена, ибо дело охраны материнства и младенчества окрепнет прочно тогда, когда крестьянки будут знать хорошо задачи и цели в этом направлении.

В.

## За Крестьянскую газету.

Отвечая на вызов тов. Бурина, выписываю газету «Алтайский Крестьянин» для подшефной деревни Божово на 3 месяца и вызываю следующих товарищей: Голикова А. Н., Рылову В. А., Кровякин, Г. С., Смирнова Е. М., Аристова П. В., Ложкина Т., Кузнецова С.

Секретаря ячейки № 5 завода «Мелот и Серп» тов. Воронина.

И думаю, что вышеуказанные товарищи не подкают, а перфор-

сят.

Отвечая на вызов т. Исакова М., выписываю на 3 и-ца 1 экз. газеты «Алтайский Крестьянин» для подшефной дер. Рассказкихи, и вызываю следующих т. т. Ильчева В. (Горюю Ю. П.), Дылевич (Губотдел Всемедикосантруд), Минину В. (Губисполком), Вильман Э. (Сельхозсоюз), Трошина В. (Мол Серп), Гусева (Пимзавод), Возилова (Дрожж завод), Ильину Церабкоп.), Закина В. и Кирилова А. (Пивовар. завод).

О. Вильман.

## Город за день.

### Эпидемия грабежей и убийств.

Количество грабежей и убийств в Барнауле увеличивается с каждой неделей. Дело доходит до того, что убивают не только в «косом переулке», но и прямо на квартире, как это было с членом Правления Народного т. Перекатовым.

Если не принять решительных мер, эта эпидемия грабежей и убийств совершенно терроризует население. И сейчас уже дело дошло до того, что дорога через Сад-Город к Главным мастерским становится непроходимой, ибо залег там многоголовый Соловей-разбойник, от которого ни конному ни пешему нет пути.

На «Горе» тоже не лучше. Учащие школы, в которой размещалась раньше школа Коминтерна, передают, что воры посещают их каждую ночь,

пробуют замки в амбара и сараи и, убедившись, что они крепки, отправляются дальше спиливать деревья и рощи: от безделя и это рукоделье...

Но когда же будет положен предел этим безобразиям? И неужели мы бессильны, чтобы ликвидировать эпидемию грабежей?

— Нет и тысячу раз нет!

Физической силы для ликвидации уголовщины найдется. На помощь Милиции и Розыску в этом смысле придет все население.

Но для того, чтобы разделаться с этой вакханалией, необходимо принятие решительных мер со стороны ГАО и, мы не сомневаемся, что ГИК санкционирует эти решительные меры.

### Памятники старины.

Разбираясь в Губархиве, местный художник Худашев обнаружил среди груды портретов портрет, принадлежащий кисти известного художника-самоучки, сыну слесаря А. П. Антропову — портрет Петра I-го.

Найдено также 2 портрета кисти Людвига Христинга — портрет Екатерины II-й и Анны Иоанновны.

Портреты направляются в Третьяковскую галерею, взамен их будут высланы картины художников-передвижников и современных художников.

Наибольшую ценность представляет картина А. П. Антропова.

Все эти картины знатоками изобразительного искусства оцениваются в 30 000 рублей.

Димоний.

### Новости дня

#### ● ЗАПРОС НА СТУДЕНТОВ.

Сибон предложил сделать запрос на потребное количество студентов, оканчивающих в настоящем году педагогические ВУЗы. На очереди вопрос взыскания средств на выезд студентов. Алтайскому Губоно приближательно потребуется до 20 человек.

● НАЗНАЧЕННОЕ на 25 апреля Инсекторское совещание при Алтайскому Губоно, переносится с той же повесткой на 12 мая.

#### ● ФИЛЬМЫ ПО САНПРОСВЕЩЕНИЮ.

Губздрев предполагает выпустить 2—3 фильмы по санитарному просвещению. 15 апреля из Москвы получено сообщение, что фильмы будут высланы по первому требованию после получения денег.

● РОСТ ВЕНЕРИЧЕСКИХ БОЛЕЗНЕЙ.

За время с 1 октября 1924 года по 1 февраля 1925 года по Барнаулу зарегистрировано венерисансом 1805 первичных венериков, что составляет в общем 2,5 процентов всего населения г. Барнаула.

● НОВЫЕ ВРАЧИ В ДЕРЕВНИ.

В селе Павловском и Алейском наблюдаются большое скопление больных, а потому отделан медицинской помощью застрахованным намечено дать по одному врачу на каждый из находящихся там врачебных участков.

● УГОЛОК КОЛЛЕКЦИОНЕРОВ.

Местное отделение Воф (Всероссийское общество филателистов-коллекционеров) в ближайшее время устраивает в рабочем клубе уголок Воф.

● ГОРНАЛОГ НА СКОТ.

Городской налог на крупный рогатый скот (кроме лошадей) устанавливается в размере 1 р. 50 к. — за первую голову и за каждую последующую — 3 р. — в полугодие.

К крупному скоту принадлежат быки, волы, буйволы и верблюды.

### Избранные

#### ● КРАЖА СО ВЗЛОМОМ.

Днем, через взлом окна, в квартире Силина — ул. Анатолия № 89) похищены серебряные часы, туалет, 15 рублей денег и др. вещи, на сумму — 100 руб. Задержан — Островский, и в краже со знайдся.

● САМОГОНКА.

За 15 е апреля в д. Ерстной обнаружено 7 аппаратов, 3 ведра и 3 бутылки самогонки, и 141 ведро барды. За хранение и сбыт суррогатов спиртных напитков составлено 22 протокола и за изготовление аппаратов — 1. Там же в местечке «Кораблик» 1 вед. самогонки и 153 с половиной ведра барды.

#### По уезду

#### ● РАЗГРОМ ЛЕСНИЧЕСТВА.

В с. Песчановом (Алейского района) разгромлена канцелярия Бахматовского лесничества.

Злоумышленник проник через взлом окна соседней комнаты, выбил стекла и сорвал дверцы у шкафов — видимо, отыскивая деньги. Дела все перерваны и в беспорядке разбросаны по полу.

● УБИЙСТВО СЕЛЬСКОПОЛНИТЕЛЕЙ.

В ночь на 16 апреля известны ворон — Бенда — убиты 2 сельсокополнителя Шипуновского района.

Убийц захвачены 3 х линейная винтовка и 100 патронов.

● ТРУП.

По катунскому тракту, вблизи комбината (бывш. Новикова), обнаружен труп молодого парня — 18—19 л. с признаками насилия смерти.

Неизвестный убит ударом тупого орудия по голове, и на место привез уже мертвым.

#### ● ТРУПОВОЗ. ГОМХ заключен

договор на уборку трупов павших животных в районе города, окрестностях и пригородах.

Для этой цели имеется специальный труповоз, на обязанности которого лежит уборка трупов.

Все заявки принимаются в ГОМХ и в ветлечебнице (Думыкина роща) — в часы занятий.

#### ● ВСЕСИБИРСКОЕ СОВЕЩАНИЕ ЗАВОДОВ ГЗУ.

На 25 апреля назначается Всесибирское совещание заводов ГЗУ, Сибземуправления, зав. отделами в часы занятий.

● СЛУЧНОЙ ПУНКТ.

Барнаульским кооперативным коневодным товариществом открыт случайный пункт. Пункт помещается по Сузунской ул. в д. № 109. Обслуживается пункт 3 мя чистокровными рысистыми же ребцами, одобреными ГЗУ. Плата с кобылами города — 10 рублей, с кобылицами, принадлежащими крестьянам-хлеборобам и членам товарищества — 5 рублей.

● ЕЩЕ ОДИН ПАРИКМАХЕРСКИЙ из безработных предполагается открыть 1-м коллективом парикмахеров. Дело тормозится отсутствием средств, которые, все же, будут изысканы. Не мешал бы Алтайскуму кооперативу или ЦРК помочь отпустить нужные средства. В 3-й парикмахерской необходимость есть.

● УСТАНОВЛЕНЫ САНИТАРНЫЕ РАЙОНЫ.

В целях усиления саннадзора, секций благоустройства (Горсовета) город разбит на 8 районов, к которым бюро секций — прикреплены специально выделенные члены Горсовета.

● САМОСУД.

9 апреля с. г. в с. Баталово, Шипуновского района, были задержаны убийцы председателя маслос-артелей Чиликина Владимира, которые, собравшейся толпой, были убиты возле сельсовета.

● САМОГОНКА.

За 15 е апреля в д. Ерстной обнаружено 7 аппаратов, 3 ведра и 3 бутылки самогонки, и 141 ведро барды. За хранение и сбыт суррогатов спиртных напитков составлено 22 протокола и за изготовление аппаратов — 1. Там же в местечке «Кораблик» 1 вед. самогонки и 153 с половиной ведра барды.

● САМОСУД.

9 апреля с. г. в с. Баталово, Шипуновского района, были задержаны убийцы председателя маслос-артелей Чиликина Владимира, которые, собравшейся толпой, были убиты возле сельсовета.

● САМОСУД.

9 апреля с. г. в с. Баталово, Шипуновского района, были задержаны убийцы предс

**ДЕНЬ-КОМХОЗ**

УПРАВЛЕНИЕ ТЕАТРА МХ ГОМХ

Грузинская легенда  
в 6-ти частях**СУРАМСКАЯ КРЕПОСТЬ**

ВОСКРЕСЕНЬЕ 19, ПОНЕДЕЛЬНИК 20 И ВТОРНИК 21 АПРЕЛЯ ДЕМОНСТРИР. ХУДОЖ. КАРТИНА

АНОНС: Похождения Американки 3 и 4 серии

С участием лучших  
сил Грузии.

БАЧАЛО СЕАНСЫ

В будничные дни в 8 и 10 час., вечера.

В праздники в 7, 9 и 11 час. вечера.

КАССА ОТКРЫТА ЗА ДВА ЧАСА


**АССОРТИМЕНТ ВИНОГРАДНЫХ ВИН  
ПРОИЗВОДСТВЕННОГО КООПЕРАТИСА  
„КОНКОРДИЯ“**

ПОСТУПИЛ В ПРОДАЖУ

ВО ВСЕХ ВИНО-ГАСТРОНОМИЧЕСКИХ МАГАЗИНАХ ЦЕРАБКООПА.

1312

Правление

**БАРНАУЛЬСКОЕ АГЕНТСТВО СИБГОСПАРОХОДСТВА**
в которе, по 2-й Луговой улице № 2,  
назначает 23 апреля с/г. в 10 ч. утра
**ВТОРИЧНЫЕ ТОРГИ ВТОРИЧНЫЕ**

на распродажу невостребованных груза и багажа, следовавших по квитанциям за № 81645—бочки и ящики порожние, № 245573 и 51453—транцы и лодки, багаж по квит. № 52116 и 58662—сундук и пшеница.

АГЕНТОВО

1314

**От Административного Отдела Алтгубисполкома**

Согласно постановления Правления Союза охотников, утвержденного Алтгубисполкомом 14-го апреля 1925 года, разрешается весенняя охота на территории Алтайской губернии на лебедей, гусей, селезней, уток всех пород и вальдшнепа на тяге со дня прилета птицы и самцов глухарей и тетеревей на току с начала тока,— сроком по 25-е мая сего года.

Весенняя охота с собакой ВОСПРЕЩАЕТСЯ.

За нарушение сего виновные будут привлекаться к ответственности по 220-а ст. Уголовного Кодекса в административном порядке.

Начальник Бондарь-Диброво.  
Председатель Союза охотников Мурдасов.

1313

**ГАЛОШИ МУЖСКИЕ И ДАМСКИЕ  
ВСЕХ СОРТОВ И  
ФАСОНОВ =  
ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ  
В МАГАЗИНЕ  
СИБИРСКОГО Т-ВА.  
(Быв. Матвеева). Базарная площадь, корпус № 3. 1316**

**УТЕРЯНО СВИДЕТЕЛЬСТВО** за № 81 от 29/1—1925 года на получение спирта из Винсклада № 3 для Уголрозыска, которое считать недействительным. Вриод. Начхозфинчасти Богданов. Бухгалтер Голубев.

1317

**РУССКОЕ ОБЩЕСТВО ТОРГОВЛИ  
„РУСОТ“**
Барнаул, Большая Олонская ул. д. № 27 (на сенной площади).  
ОТДЕЛЕНИЯ: ст. Алтайская, Рубцовка и Усть-Чарышская Пристань
**ПОКУПАЕТ:**

экспортное и топленое масло всех сортов непосредственно от производителей за наличный расчет и по договорам, а также покупает: семя льняное, жмыхи, шерсть разных сортов, волос, пеньку, шубный лоскут, тряпье холщевое и шерстяное, и старые канаты.

Зав. агентством РУСОТ Глинер.

1298

**Б.С.**

МОН.Х.

**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТРЕСТ ШВЕЙНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ  
„МОСКВОШВЕЙ“**

Алтайское отделение: ул. Льва Толстого № 19, тел. 132.

**БОЛЬШОЙ ВЫБОР ГОТОВОГО ПЛАТЬЯ**

Цены снижены до 50%, принцип сбыта— себестоимость.

**ВНОВЬ ПОЛУЧЕНА БОЛЬШАЯ ПАРТИЯ ДАМСКИХ ПАЛЬТО  
НОВЕЙШИХ ФАСОНОВ.**

Пальто мужские д-с.—	—	—	—	от 25 р.	—	до 52 р.
“	“	вата.	мех. ворот	от 40	<	до 70 <
Костюмы мужские—тройки—	—	—	—	от 22	<	до 49 <
Брюки суконные—	—	—	—	от 8	<	до 15 <
“	бумажные—	—	—	от 2	< 35 к.	до 3 <
Пальто дамское д-с.—	—	—	—	от 25	<	до 70 <
“	“	вата.	и меховые—	от 35	<	до 58 <
Пальто дамские шерстяные—	—	—	—	от 8	<	до 15 <
Юбки—	—	—	—	от 4	<	до 17 <

ПРОДАЖА за наличные и В КРЕДИТ.

МАГАЗИН ОТКРЫТ С 9 ДО 5 ЧАСОВ.

1318

**Б.С.**

26 апреля, 1925 года, в 12 часов, в помещении Сибирской Краевой Конторы Всесоюзного Текстильсиндиката, в Новониколаевске, Барнаульская, 36, состоится

**ТОРГИ**

на сдачу подряда строительных работ по постройке двухэтажного каменного торгового корпуса Синдиката в Новониколаевске.

Земляные—до десяти тысяч, каменные—восьми-девяносты тысяч, железобетонные—восьмидесяти пяти тысяч, плотничные—десяти тысяч, столярные—двадцати тысяч, малярные—семнадцати тысяч, штукатурные—тридцати семи тысяч.

Работы могут быть сланы как в одни руки, так и отдельно по трем следующим категориям: первое—каменные, железо-бетонные, плотничные; второе—столярные, малярные; третье—штукатурные.

Торги будут производиться с соблюдением правил, изложенных инструкцией о порядке публичных торгов на господрядах.

Заявления в запечатанных пакетах, с необходимыми документами, принимаются в конторе Синдиката ежедневно, в часы занятий, до 12 часов дня торгов.

С кондициями, проектами, чертежами, сметами можно ознакомиться ежедневно в конторе Синдиката в часы занятий, начиная с 21 апреля.

1293

**ОТДЕЛ МЕСТНОГО ХОЗЯЙСТВА**  
объявляет на 17 апреля с 10 час. утра

**— ТОРГИ —**
**НА СДАЧУ МЕСТ ПОД ТОРГОВЛЮ МОРОЖЕНЫМ.**

КОНДИЦИЯ БУДЕТ ОБЪЯВЛЕНА НА ТОРГАХ.

Торги будут производиться в здании ГОМХ, ул. Л. Толстого № 26. 1299

**НУЖЕН ЭКОНОМИСТ,  
ЗНАКОМЫЙ С ЭКОНОМИЧЕСКИМ СОСТОЯНИЕМ  
ГУБЕРНИИ, ЖАЛОВАНИЕ ПО СОГЛАШЕНИЮ.**

Обращаться в АЛТГУБВНУТОРГ (Пушкинская № 48) в часы занятий—с 9 часов утра до 3½ часов дня. 1311

**Б.С.**
**ВРАЧЕБНЫЙ СОРАВОЧНИК.**
**ЗУБНОЙ ВРАЧ**
**А. П. Нешумови - Тунэ**

Гоголевская ул., № 37-а.

**ПРИЕМ С 10 ЧАС.—5 ЧАСОВ.**

Лечение, пломбирование (удаление зубов без боли), искусственные зубы, мости, коронки, штиковые зубы 1134

ОСПУ ПРИВИВАЕТ  
акушерка Шахновская. Улица Анатolia (быв. Павловская), 133. 1280
**ДОМ ПРОДАЕТСЯ.**

Партизанская, 136. 1291

В складе геодезических инструментов Алтэу, ул. Республики № 43, покупаются циркули, рейсфедеры и транспортиры.

ИЩУ КОМНАТУ со столом. Плата по соглашению. Просьба сообщить в редакцию газеты, комната № 3. 0000

**СПЕШНО ПРОДАЮ ДОМ.**

КОРОВУ новотельн. и ТЕЛЕГУ в виде брички, 8 я Алтайская 51.

**Нужна КВАРТИРА**

В 2—3 КОМНАТЫ С КУХНЯЙ. лучше ОСОБНЯК или ФЛИГЕЛЬ. условия по соглашению. Обращаться в контору газ. «Красный Алтай». 1204

**ДОМ ПРОДАЕТСЯ**

на слом. Пороховая, № 91. 1305

Продается по случаю хорошая корова с молоком. Никитинская № 11 1315

**Утерянные документы**

Врем. вид на имя Ильи Степанова. Паспортная книжка на имя Степана Пешкова.

Врем. вид за № 54 на имя Александра Писарева.

Врем. учетная книжка на имя Алексея Останина.

Справка из Загса на имя Бориса Нефедова.

Удостоверение на право закупки лошадей на имя Трофима Жукова.

Считать недействительными

10000.